

# Ленинская ПОБЕДА

№ 223 (2854)

ПЯТНИЦА

17

ОКТАБРЯ

1941 года

Цена 10 коп.

Год издания 13-й

Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

## Священная обязанность

Все для фронта, все для победы над заклятым врагом — германским фашизмом! Под этим боевым лозунгом заканчивают сейчас колхозы уборку урожая. Молодые и старые, женщины и подростки — все прилагают усилия к тому, чтобы в самый короткий срок собрать все, что уродила колхозная земля. Колхозники говорят: «Бойцы Красной Армии не должны испытывать недостатка ни в чем. Дадим больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов!»

Выполнение обязательств перед государством колхозы всегда считали своей первейшей обязанностью. Этот свой долг перед страной в дни великой отечественной войны колхозники осознают особенно глубоко.

Многие колхозы нашего района уже выполнили свои обязательства по сдаче зерна государству в счет поставок за 1941 год. Полностью рассчитались с государством по обязательным поставкам, а также по натуроплате за работы МТС, Прудовский ордена Ленина колхоз «Советская деревня», Лазинский колхоз имени Ворошилова, Полещко-Дубенский колхоз имени Сталина, Кудрешкинский колхоз «Крестьянин», Алешковский колхоз «Искра» и многие другие, всего свыше 20 колхозов.

Но так обстоит дело не везде. Затягивает хлебодачу Сладнево-Подсосенский, Павтелевский, Алексеевский, Ягодинский, Шонихинский и некоторые другие колхозы. Руководители их не спешат с хлебодачей, не используют всех имеющихся возможностей. До сего времени они не отрешились от мирных настроений, не перестроили свою работу на военный лад. Своей беспечностью и благодушием они позорят свои колхозы и весь район. Только из-за их бездеятельности район выполнил план хлебопоставок на 11 октября лишь на 83 процента.

Еще хуже обстоит дело со сдачей зерна в счет натуроплаты за работы МТС. На 11 октября план выполнен всего лишь на 59 процентов. Значительная доля вины в этом ложится на директоров МТС. Они не оказывают отступающим колхозам никакой помощи в перевозке зерна на заготовительный пункт. А ведь для этого с успехом можно использовать свободные тракторы с прицепами.

Приближается XXIV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Долг каждого колхоза — в ближайшие дни вывезти на заготовительный пункт несданное количество зерна и добиться того, чтобы к 7 ноября выполнить свои обязательства перед государством не только по зерну, но и по всем остальным видам сельскохозяйственных продуктов.

## К УЧЕНЫМ ВСЕГО МИРА

Мы, ученые СССР, собравшись на антифашистский митинг в Москве, обращаемся к ученым, к интеллигенции всего мира с призывом сплотить свои силы для борьбы против гитлеризма — злейшего врага культуры и науки.

Участвуя в общей борьбе нашей страны с фашизмом, мы вдохновляемся не только желанием сделать все от нас зависящее, чтобы поскорее изгнать ворвавшихся к нам варваров, творящих безмерные разрушения и гнусные насилия, перед которыми блекнут даже набеги Чингисхана, Аттилы; мы в этом участии видим также помощь мировой борьбе за демократическую жизнь народов, науке и культуре которых угрожает фашизм.

Эта угроза нависла над всем миром. Фашизм стремится уничтожить свободу народов, цивилизацию, свободу научного прогресса. Гитлеровские вандалы разгромили научные центры в оккупированных странах. Закрыты университеты и школы в Чехии, Норвегии, Голландии, Бельгии, Югославии, Греции, Польше. Задушена фашистской реакцией научная мысль во Франции.

Фашизм осквернил науку. Вместо духовной силы интеллекта гитлеровские варвары провозгласили культ грубой силы, невежества и низменных инстинктов. Вместо биологии — величественной науки о законах жизни — фашисты создали чужденавистическую «расовую теорию», цель которой — обосновать их право на господство во всем мире.

Науки, служившие сближению человечества, взаимному знакомству людей с разными странами и народами — географию, этнографию, историю, — фашизм заменил так называемой «геополитикой», единственная задача которой состоит в том, чтобы обосновать право гитлеровской Германии на разбойничий захват чужих стран и порабощение других народов.

Вместо гуманизма, который свойственен истинному духовному расцвету народов, фашизм выдвинул увековечение войны, такие принципы маразма и расстления, как «разведение расы», стерилизацию, массовые убийства слабых, старых и больных людей. Фашизм — это смертельная опасность для самого дорогого и ценного для нас — для культуры и науки.

В своей дружной работе над покорением природы ученые всего мира больше всего думали о поднятии культуры и благосостояния человечества. Фашизм же использует величайшие достижения современной науки и тех-

ники для уничтожения и разрушения.

В своих работах по аэродинамике Жуковский, Прендтль, Рейнольдс, Тэйлор, Карман и другие ученые создали теории, необходимые для понимания полета аэроплана. Эти работы позволили построить тот современный самолет, который дал человечеству в руки наиболее могущественное средство сообщения, сделавшее одинаково проходными пустыни, океаны и сушу. Но ученые и инженеры, сделавшие эти работы, творчески трудились не для того, чтобы германские фашисты использовали этот совершенный самолет для разрушения вековых культурных ценностей Лондона, Ленинграда, Москвы, Белграда, Роттердама, для убийства мирного населения.

То, что должно было стать благодеянием человечества, фашисты превратили в бич, в орудие смерти и порабощения.

На нас — ученых — лежит долг найти способы противодействия безумевшим фашистам в их злоупотреблении достижениями науки и техники, за создание которых мы несем моральную ответственность.

В сознании этой ответственности мы, советские ученые, отдаем все наши знания и старания для того, чтобы добиться скорейшего разгрома гитлеровских орд и окончательно ликвидировать поразившую мир фашистскую коричневую чуму.

Но мы знаем, что только дружная и активная борьба всех свободлюбивых народов, всех передовых людей мира приведет к разгрому фашизма.

Мы, ученые всех стран, должны отдать все свои силы и знания этой борьбе против самой страшной тирании, какую знает история, — против гитлеризма.

Наша научная работа всегда была тесно связана с развитием и запросами народов нашей страны, совпадающими с интересами всего человечества. Советские ученые энергично помогали работам над вопросами нахождения и использования естественных богатств страны и развитием хозяйства. Плановое развитие нашего хозяйства дало возможность создать в продолжение двух десятилетий крупную промышленность и обновленное сельское хозяйство, обеспечившие поднятие уровня существования всего советского народа.

Наша страна выросла и окрепла в результате сотрудничества всех национальностей СССР. На основе нашей Конституции многочисленные национальности, входящие в Союз, являются одинаково правомочными и уважаемыми членами большой советской семьи.

Наши ученые изучают историю всех народов, входящих в Советский Союз, изучают их фольклор, помогают росту их национальной культуры. Эта работа помогла сплотить народы СССР в союз равноправных народов, взаимно уважающих друг друга и взаимно ценящих культуру друг друга. Тот единодушный и мощный отпор, который дает наша многочисленная, многонациональная Красная Армия фашистскому нашествию, есть прекрасное доказательство непоколебимости, сплоченности великой семьи народов нашей родины.

Мы, советские ученые, уверены в окончательной победе над фашизмом, уверены в том, что фашизм будет уничтожен. Мы считаем, что одним из условий мирного сотрудничества всех стран является взаимное понимание и уважение народов на основе их равенства, взаимное изучение культуры и экономических нужд каждой отдельной страны, тесная связь ученых всего мира, объединение их усилий, направленных к благу всего человечества.

Мы обращаемся к ученым всего мира в дни, когда всю тяжесть удара гитлеровской военной машины приходится выносить советскому народу, когда его города уничтожаются, население подвергается грабежу и диким издевательствам, насилиям, в те дни, когда в ожесточенных сражениях на гигантском фронте решается вопрос о том, быть или не быть свободными народам СССР, Англии, США, которым угрожает фашизм; быть или не быть свободными народам Франции и других поработанных фашистами стран.

Долг всех деятелей культуры и науки активно включиться в борьбу и помочь окончательно сорвать план Гитлера — порабощать народы поодиночке.

На полях сражений решается сейчас вопрос о независимости, свободе, о самой жизни народов. Решается вопрос — победит ли наука варварство, победит ли мировой прогресс гитлеровскую реакцию.

Мы, ученые, уверены в том, что народы СССР вместе с народами наших свободлюбивых стран найдут достаточно сил, чтобы покончить навсегда с гитлеризмом и обеспечить навсегда народам всех стран возможность мирного, свободного развития и прогресса.

Да здравствуют демократические страны, объединившие свои усилия для борьбы с фашизмом до его полного поражения!

Да здравствует свободная наука, служащая развитию культуры всего человечества!

## От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 15 октября)

В течение ночи на 14 и 15 октября положение на Западном направлении фронта ухудшилось. Немецко-фашистские войска бросили против наших частей большое количество танков, мотопехоты и на одном участке прорвали нашу оборону.

Наши войска оказывают врагу героическое сопротивление, наносят ему тяжелые потери, но вынуждены были на этом участке отступить. За 13 октября уничтожено 36 немецких самолетов. Наши потери — 11 самолетов. По неполным данным за 15 октября под Москвой сбито 9 самолетов противника.

\*\*

Две недели в городах и селах советской страны идут занятия по всеобщему военному обучению граждан, способных носить оружие. Весь народ поднимается на защиту своей родины. Миллионы советских людей овладевают винтовкой, пулеметом, постигают военное искусство. В городе Горьком созданы десятки хорошо оборудованных военно-учебных пунктов. Допризывники закончили изучение материальной части винтовки. Проведены боевые стрельбы. Успешно проходят занятия на военно-учебных пунктах городов Ярославля и Иванова. После занятий бойцы несут у себя на предприятии караульную службу. В Ленинграде всеобщее проводится в боевых условиях. Созданы отряды истребителей танков, пулеметчиков и снайперов. Широко развернуто военное обучение трудящихся в городе Воронеже. Отряды выходят на тактические учения, совершают длительные походы, закаляются, приучаются преодолевать трудности.

С большой настойчивостью овладевают военным делом трудящиеся Донбасса. Горняки и металлурги, рабочие и инженеры, охваченные могучим патриотическим порывом, делают все для того, чтобы возможно быстрее и лучше усвоить учебную программу.

Организовано проходят занятия в Климовском и Артемовском районах города Ворошиловграда. Призывая товарищей в кратчайшие сроки и отлично овладеть оружием, кузнец — трехсотник машинно-строительного завода тов. Носиков заявил: «Сегодня я даю по три нормы в смену, работаю за троих, ибо я знаю, что своим молотком, я кую победу над врагом. Завтра я готов встать под ружье и пойти в бой и уничтожать фашистских извергов».

Академики: Н. Державин, П. Капица, Д. Прянишников, А. Ферсман, Б. Келлер, Т. Лысенко, А. Фрумкин, Е. Ярославский, М. Митин, Ю. Готье; члены-корреспонденты Академии наук СССР: С. Бахрушин, П. Александров, А. Алиханов, И. Минц, Н. Проппер-Гращенко; народный артист СССР проф. Р. Глиер; профессора: А. Тимирязев, Б. Завадовский, Н. Гудзий, Л. Пустовалов, Н. Романов, А. Алиханьян и др. („Правда“ за 13 октября).



## Предоктябрьское соревнование

## Производственный под'ем

В предоктябрьских обязательствах коллектива артели «Перед» записано: «Выполнить октябрьскую программу досрочно, а план четвертого квартала — к 24 декабря».

Включившись в соревнование, передовые работницы артели по боевому взяли за выполнение этого обязательства. Машинистка Вера Волкова раньше выполняла норму на 150—160 процентов, а в последние дни она дает 225 — 235 процентов нормы. Анна Ивановна Логинова только недавно стала машинисткой, но уже добилась выработки 236 процентов, став в первые ряды стахановок.

Число двухсотниц исчисляется в артели десятками. Лучшие из них — Е. Шаткова, А. Степова, О. Полуэктова и другие.

В отдельные дни машинистки Клавдия Кириллова и Анастасия Валова дают по три нормы в смену. Не уступают им молодые работницы комсомолки Аня Усегова и Настя Боровкова.

Артель выполняет ответственное задание. Многие работницы остаются в цехе и после окончания смены. Недавно, чтобы закончить важный заказ, работницы патриотки Анна Степова и Антонина Ефремова работали, не выходя из цеха, почти целые сутки.

Большой производственный под'ем переживает сейчас коллектив артели. Люди работают не щадя сил и здоровья. У каждого одна мысль и одно желание — сделать все для фронта.

**В. Аверин,**  
председатель артели.

## МОЛОДЫЕ ШОРНИКИ

Вместе с заводами, фабриками и колхозами в предоктябрьское соревнование включились будущие молодые рабочие, ученики школы ФЗУ имени Крупской. Возглавляют соревнование отличники учебы и ударники на производстве Мария Баландина, Нина Куликова, Надежда Сургутова, Елена Горшкова, Ольга Бакурская и Иван Сизов. За два месяца обучения они ос-

воили важнейшие производственные процессы шорной фабрики, ежедневно работают в цехах по шесть и больше часов, выполняют и перевыполняют нормы взрослого рабочего. С этих товарищей берут пример все учащиеся школы.

**М. Романов,** заведующий учебной частью школы ФЗУ имени Крупской.

## Финансовый план выполним досрочно

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, фактивисты Афанасьевского сельсовета решили выполнить финансовый план четвертого квартала к XXIV годовщине Октябрьской революции. Сейчас в колхозах широко

развернулась работа по сбору средств. Предоктябрьское обязательство будет выполнено с честью.

**Л. Маравин,** председатель исполкома Афанасьевского сельсовета.

## ТОКАРЬ МЕЛЯКОВ

Когда Степан Алексеевич, наскоро пообедав, начинает рыться в своей технической библиотеке, жена знает — предстоит новый заказ и муж до глубокой ночи будет сидеть над книгой, что-то вычерчивая и высчитывая. На завод он придет, как полководец, с готовым планом наступления, кратко растолкует его ученикам и все будут уверены — какой бы трудности не был заказ, он будет выполнен в срок.

Есть люди, которые достигают победы колоссальным напряжением сил, творческим горением на минуту, на час. Для Мелякова же самое главное — спокойствие и выдержка. За 25 лет токарной работы он привык быть уверенным в себе и машине, и на вопрос, как вы достигаете таких успехов, в чем секрет 400-процентной выработки, он просто отвечает:

— Секрета нет. Только ловкость и трезвый расчет.

Ему веришь и с удовольствием наблюдаешь за его работой. Не так давно нужно было починить гидрокпресс. Работа по-настоящему только токарю — универсалу.

— У меня ушло больше всего времени на расстановку токарей и учеников, чтение литературы, — рассказывает т. Меляков, — но зато, как пришли в цех, так пять дней не выходили; поедим, поспим и опять работаем.

Уже несколько месяцев гидрокпресс работает без ремонта.

— На новое дело я жадный, — улыбаясь продолжает Степан Алексеевич, — но прежде всего одно правило. «Семь раз обмерь, один раз отрежь».

Меляков и на вид человек степенный и спокойный, но восторженный в лучшую улыбку прищуренных глаз, внимательно присматривающихся к работе или приглядывающих размер детали, поймете, за что так любят своего учителя многочисленные меляковские ученики. У коммуниста Мелякова есть и американская деловитость, есть и большевистский размах, и неиссякаемая молодая любознательность, настойчивость и упорство. Эти качества прививает он и своим ученикам. Не счесть сколько он выпустил их на своем веку. На заводах Дзержинска, в Павлове, почти на всех заводах Богородска работают то-

кари, которые с гордостью говорят про себя:

— Мы меляковцы.

Это значит, им посылно любое дело и будет выполнено оно только на отлично.

Сейчас лучшие помощники Мелякова — Пчелин, Соколов, Барышев и Болотнов — на фронте. Но Степан Алексеевич не унывает.

— Мой университет работает, — шутит он.

В нем обучаются сын Мелякова 14-летний Виктор, обещающий быть прекрасным работником, Юрий Марков и Александр Борисов. Недавно токарный цех получил ответственное задание: завод перешел на новый вид сырья, требовалась шетинно-дергальная машина. Раньше такие машины завозились, но сейчас время военное. В партийном комитете спросили:

— Сумеешь ли сделать сам, Степан Алексеевич?

— Раз нужно, значит сделаю, — ответил Меляков.

Но дома, когда по обыкновению он стал рассчитывать и готовиться к работе, его охватили сомнения. В себе он был уверен, но где взять материал? Этот вопрос он разрешил на следующее утро. Токарный цех пустовал, а Степан Алексеевич

которые также будут отосланы на передовые позиции.

\*\*

На районный склад по сбору теплых вещей для Красной Армии поступает много различных материалов, из них надо сшить белье, сделать портянки, связать носки, варежки. За это дело охотно берутся домохозяйки города. Активистки седьмого района тт. Эйдизон и Маркова починили для бойцов 15 полушубков, домохозяйка 14 района Анна Ивановна Русинава делает 20 пар портянок, домохозяйки 22 района тт. Горохова и Сургутова сделают 50 пар портянок. Работница детского сада т. Балужева из двух килограммов шерсти свяжет носки и перчатки.

## Теплую одежду и обувь — защитникам родины

Каждый трудящийся нашего района горит желанием выполнить свой долг перед родиной — обеспечить теплой одеждой и обувью наших защитников. Уже 4.000 теплых вещей собрано для бойцов и командиров Красной Армии. Первые вагоны одежды 3.300 вещей уже отправлены на фронт. Готовится следующая партия подарков: 1.000 овчин перерабатывает в меховые шубы и жилеты артель «Заря», 500 пар белья готовит артель «Пролетарка», райпромкомбинат перерабатывает всю собранную шерсть на валенки. Кружок для вязки теплых вещей организовала группа жен начсостава под руководством тов. Абросимовой. За короткий срок из шести с половиной килограммов шерсти ови связали носки и перчатки,

Патриоты города Ленна приносят на пункты и сдают теплые вещи для бойцов Действующей Красной Армии. Уже собрано много валенок, полушубков, теплого белья, свитров.

Домохозяйки О. Е. Малис (слева) и А. А. Сергеева (справа) передают теплые вещи, собранные ими в своем домохозяйстве, приемщикам А. В. Александрову и Т. А. Титовой.

Фото Г. Чертова.

Фотохроника ТАСС.



## В фонд обороны

Трудящиеся района активно участвуют в создании народного фонда обороны страны. Рабочие, служащие, колхозники горят единым стремлением всеми силами помочь Красной Армии в ее борьбе с кровавым фашизмом. На 10 октября поступило в оборонный фонд 17.022 литра молока, 3.765 килограммов мяса, 7.124 яйца, 2.149 килограммов зерна, 1.856 килограммов овощей, 228 килограммов птицы, 36 килограммов сливочного масла, 9 килограммов меда и т. д.

Кроме того, от трудящихся района поступило в фонд обороны 228.912 рублей наличными деньгами и на 978.000 облигаций государственных займов.

## МОЙ ВКЛАД

Мне 73 года. Самоотверженно трудиться на колхозных полях я уже не могу, но как и все колхозники я горю желанием всеми силами помочь нашей любимой Красной Армии в ее героической борьбе с германским фашизмом. В народный фонд обороны я вношу 50 рублей наличными деньгами и на 200 рублей облигаций. Призываю последовать моему примеру всех колхозниц Нагавицинского колхоза.

**Д. И. Ошарина.**

Ответ редактор  
**А. Н. ЛОГУНОВ.**

## Вниманию учащихся и родителей

Богородский магазин КОГИЗа производит покупку у населения подержанных школьных учебников.

Учащиеся и родители, не держите у себя ненужные вам учебники, продавайте их в магазин КОГИЗа.

1—1

## Заводу имени Венецкого ТРЕБУЮТСЯ

квалифицированные машинистки и ученицы на швейные машины. Обращаться в отдел кадров.

1—1

## Фабрике имени Карла Маркса ТРЕБУЮТСЯ

рабочие разных квалификаций. Обращаться в отдел кадров с 8 часов утра до 5 часов вечера.

1—4

## Кожзаводу имени Юргенса ТРЕБУЮТСЯ

рабочие и работницы во все цехи.

1—1

## Артели «Заря» ТРЕБУЮТСЯ

машинистки на швейные машины и подсобные рабочие.

1—1

## РАЙЗО ОТПУСКАЕТ

рабочим, служащим и колхозникам ЯБЛОНИ разных сортов, полученные из Новинского питомника. Обращаться к т. Ефремову.

**РАЙЗО.**

УШЛА лошадь со станком гнедой масти, на лбу звезда. Знающих просим сообщить колхозу «За новый быт» — дер. Сокол Дуденевского сельсовета.